



爸爸愛我好嗎？

文／南區宗教小組策劃 王雪芬撰稿
圖／鳴叮鳴叮

有許多人因為肉身父親錯誤的帶領，而與神擦身而過，這是極大的悲劇。



教育專欄
少年十五二十時

神 創造了美好的家庭，
並希望我們在其中遇見神及經歷天國。

帶動世界巨輪

爸爸是家庭的頭，是在最前面帶領家人的人。小時候我們喜歡玩老鷹抓小雞的遊戲，邊追邊躲，不知道後頭尾隨的同伴何時會被截斷，真是既驚險又刺激。這遊戲的成敗取決於帶頭的人，所以為首的父親角色是多麼重要，帶頭的人將決定整個隊伍的命運。只要帶頭的方向錯誤，跟隨的尾巴就可能在瞬間被切斷。爸爸當認知自己是家庭的引導者，言行舉止不得不謹慎思考，要如何引領子女走向何處？爸爸如何決定人生的方向與如何克服人生的問題，都深深影響家人的命運。

希望維他命

教會有位弟兄比一般人矮小，若不使用輔助器，就無法站立，是位肢體殘障的弟兄。他所展現的獨特魅力，令人感到神奇，可見觸摸

人心的，並不是人的外貌。

偶爾我會突發奇想，他一定吃了神所研發出來的勇氣蘇打餅，愛心義大利麵，希望維他命之類超級有機食品。

他的父親是一名鄉下農夫，每天用腳踏車接送他往返離家 5 公里外的小學就讀。

始終以愛的眼光來養育他，使他擁有勝過世界的心靈力量。

雖然他的父親早逝，但已盡了使兒子成為克服世界的引領者的責任。

「要用笑容克服一切並自力更生」是父親留給他的無價資產。

他努力成為一名大學教授。

於分享時說，之所以有今天，該感謝捨命愛他的兩位父親，一位是為殘障兒子犧牲奉獻的肉身父親，另一位則是賜給他肉身父親並終身帶領他的屬靈父親——耶穌基督。

蝙蝠俠精神

回想著陳年往事，那時真是個什麼都不懂的爸爸。誤以為買昂貴的東西給子女，就已表達了

對子女的愛。殊不知對孩子而言，陪他們玩才是愛他們。孩子不要超人爸爸，而是要像朋友般經常與他們在一起的蝙蝠俠爸爸。

我在職場快速升遷、百戰百勝，難得抽空帶兒子逛百貨公司。

兒子吵著要買羽球拍，於是我買了最好、最貴的羽球拍給他。

因為我每天很晚才回到家，很少與孩子碰面，所以忘了這件事。

一天晚上，心血來潮進了兒子房間，想看看兒子睡覺的模樣。

無意間，看到連包裝都還沒拆的羽球拍，有點惱火。

第二天早上，一見兒子便不分青紅皂白地訓斥了他。

兒子分辯說：「我想留著和爸爸一起玩，爸爸，教我怎麼玩好不好？」

「我公司的事情那麼忙，哪有時間玩羽球，和弟弟一起隨便玩玩。」

我忍心以冷漠的態度拒絕了殷殷的懇求。

共度時光·分享生命

「神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給我們」，思考這節經文的含意，對神的愛驚嘆不已，原因在於耶穌親自來到我們身邊，讓我感受祂的愛。耶穌是靈，卻為了讓我們真實經歷神的愛而道成肉身來到世間。透過耶穌，我們明白神的愛；藉著耶穌，我們學習到與家人共度時光就是分享生命的愛。

耶穌將祂的時間與我們分享，我們也要將我們的时间與孩子分享，我相信這就是爸爸所能做到最優的愛的表現。

家庭的祭司

神立爸爸為家庭的祭司，是代理神照顧家庭、養育子女的牧人。牧人精神本是最崇高的，若不慎變成威權主義，結局就很悲慘。因為作爸爸的，會理所當然地仗著自己是神所立而濫用其權柄。「從前的爸爸都是這樣」這種爛藉口也成為現代的爸爸維護其權威的話柄。

權威的暴君

有位朋友之所以信主，是因急性肝炎徘徊於生死關頭時，蒙了耶穌的醫治，故其信仰方面是很堅持的。

孩子們若沒有參加安息日和宗教教育，家裡的氣氛就會變得很恐怖，孩子們必須付出沒去教會的沉重代價。

他的太太每次都拜託他不要像暴君一樣對待孩子，但他不予理會，認為作父親的，一定要既嚴格又有權威。還總是大言不慚地說自己是個如何不錯的爸爸。

直到有次親子問卷：「請寫出子女可愛的 20 個理由」的題目時，竟然連一個理由也寫不出來，不禁多次自付：「為什麼我和孩子們會如此疏離？」

這時候，才明白自己在孩子眼中不過是個暴君，絲毫沒有耶穌的愛，同時也頓解為什麼只要一提起教會，孩子們便搖頭嘆息的原因。

恩典與律法

雖然神立爸爸為代理人，但是神並未要求爸爸成為一個完美無缺的人。神希望爸爸以神的恩典來治理家庭，而不是採用嚴苛的律法。爸爸的職責是屈膝來到神前，求問全家人的動向，並準備隨時可以成為家人躺臥的青草地和可安歇的水邊。

最令人痛心的是，有些青少年因為肉身父親的傷害而無法遇見天上父神。認識神是人生最大

的目的，但卻有許多人因為肉身父親錯誤的帶領，而與神擦身而過，這是極大的悲劇。

一個也太多

我聽過一個這樣的故事，它可不是讓人一笑置之的故事。

有位小學三年級的學生，因為父親的酗酒和暴力相向而深受創傷。因此他的級任老師跟他傳福音。

「雖然你爸爸帶給你很大的痛苦，但是天上的父神卻非常愛你，你要不要來信主看看？」

這個孩子回答說：「夠了！老師，這樣的爸爸，一個就太多了。」

有時候，在教會任職分者的子女，比一般的信徒不一定更容易見神。有位年輕人說出他的人生故事。

我父親是教會的長老，但他卻經常大發雷霆，令我既恐懼又傷心。

我喜歡流行音樂，父親一旦發現就獅吼：「書不好好讀，整天就作些魔鬼勢力的勾當……」，還將我的CD砸爛。

父親在教會傳揚耶穌的愛，但一回到家裡就變成暴君，我真的無法理解，父親的行為使我極為傷心。

高中時，我本打算離家出走。因感冒生病而窩在房間裡裹著棉被，甚至連飯也沒吃。

父親粗魯地打開房門，毫不猶豫地將我的棉被扯開，摔在地板上，氣忿忿猛力甩上房門逕行出去。

我驚嚇到有點喘不過氣來，這樣的父親，叫我如何相信他所相信的那位神。

當人際關係、職場生活、感情婚姻皆一敗塗地的時候，神反倒憐憫我、尋找我，這才明白自己

是如何白白地享受了神的恩典。

我彷彿聽到神說：「我白白饒恕了你，你也要饒恕你的父親。」

饒恕的生活就是恩典的生活。饒恕是蒙受神恩典的人所應有的基本態度吧！但，無論怎麼禱告，還是不斷湧出對父親的憎恨苦毒。

神的命令是要肉身父親好好地照顧子女，好讓子女認識屬靈的父親——神。這位年輕人即使在遇見神之後，心中還是沒有自由，他父親烈火般的性情，阻擋他遲遲未能真正擁有愛他、擁抱他的父神。



爸爸的重責大任

爸爸們，如果你百分百相信在地上建立家庭是神的旨意，是神給父親特別的任務和賜福，就當盡最大的努力，讓你的子女在生活中學習神的屬性。

韓國第一位盲人博士姜永祐，是韓國人中擔任美國公職位階最高的一位。他的兩個兒子都上了美國的名門大學，兩個兒子都說：「父親會每晚在黑暗裡用點字聖經為我們讀神的話語，所以才有了今日的我們。」這句肯定父親的話有著絕對地象徵性。

